

廣州超大有軌電車年底營運

票價2元 載客368人 擬通新老城區



世界首列超級電車將於6月運抵廣州。本報湖南傳真

香港文匯報訊（記者 帥誠 廣州報道）廣州有軌電車公司近日公佈了即將投用於廣州的世界首列超級電容儲能有軌電車。該新型電車將於海珠線用作觀光列車，「大胖子」列車預計在6月運抵廣州開始動態調試，年底將有7列電車有望投入營運。

首列電車白色車身，紅棉裝飾，有4節車廂，共設73個座位，最大載客能力為368人。此外，每列車的中間兩節車內各設置了一個殘疾人輪椅區域，可放置輪椅，同時在該區域還安裝了摺疊座椅以備不時之需。

擬推廣至越秀荔灣天河

據了解，海珠環島新型有軌電車試驗段始於萬勝圍站，終止於廣州塔站，基本沿閱江路、新港東路布設，線路全長約7.7公里，有11個站，且均為地面站，十分適合觀光。其中，東段（萬勝圍至會展西）預計在今年9月可上線調試；全線預計將於今年底建成通車。據悉，該有軌電車的票價為2元。

廣州有軌電車公司董事長丁建隆表示，有軌電車規劃是城市交通規劃中的一環，將不僅僅是觀光列車，對市政府有嚴謹和長遠的規劃考慮。相關部門正在對老城區、新城區和連接新、老城區的交通

沿線綠化將遷移843株樹

廣州有軌電車公司總經理毛建華表示，「首列電車由於是低地板，無論是平穩性還是噪音，肯定比樣車更勝一籌。」

據廣州有軌電車公司官網公佈的萬勝圍站地址，記者昨並未看到有軌電車車站的建築工地，不知能否在之前宣佈的時間內如期運營。

據悉，由於電車施工需要，廣州閱江路段沿線的綠化將進行遷移，屆時預計佔用綠地面積4萬平方米，總長度5.5公里，遷移樹木843株。不少常在江邊散步的民眾表示，這些靠江的樹木長勢很好，遷移後十分捨不得。

開放「單獨二孩」 產科一床難求



內地放寬單獨二孩政策後，產科可說是一床難求。網上圖片

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）國家衛計委副主任王國強昨日表示，實施單獨二孩政策後內地每年大約會增加200萬新生人口，給內地產科保障帶來嚴峻挑戰，產科「一床難求」現象普遍出現。為此，國家衛計委已做好預案，並通過多項措施保障二孩政策的實施。

衛計委倡多建母乳餵養室

國家衛計委婦幼健康服務司司長張世現表示，內地各級衛生部門和醫療機構，要擴充產科床位，協調高危孕產婦救治、轉診。有條件的地區，要

公佈產科床位的使用情況，引導孕產婦有序就醫。各地要加快改善婦幼健康服務機構條件，並強化助產士、兒科醫師等緊缺崗位的配備。同時，還要強化出生缺陷防治，積極倡導母乳餵養，並建立預警機制，確保母嬰安全。

針對當前內地的純母乳餵養率較低問題，張世現表示，倡導在所有工作場所設立母乳餵養室，希望為哺乳媽媽提供條件，保障母乳餵養。目前，國家衛計委已率先在機關樓中設立母乳餵養室，並呼籲女性較多的機構，一定要支持員工母乳餵養。

青島遠洋高管受賄開除黨籍



青島遠洋運輸有限公司原副總經理宋軍出庭受審。網上圖片

共產黨紀律處分條例》等有關規定，決定給予宋軍開除黨籍處分。

貪逾4651萬港元 買房產37套

青島市檢察院在2011年青島市人大的工作報告中提到：被立案偵查的青島遠洋運輸有限公司原副總經理宋軍，利用職務之便貪污、受賄逾600萬美元（約4,651萬港元），用於個人炒股、購車，並在北京、天津、青島等地大肆購買房產37套。據了解，宋軍僅在北京就購房27套。

2011年4月8日，青島市中級法院開庭審理此案，青島市檢察院共指控宋軍三項罪名：犯貪污罪、受賄罪、妨害作證罪。擁有南開大學博士學位的宋軍對指控逐一辯解，並稱自己無罪。有消息稱，宋軍終審被判處死刑，緩期二年執行。

香港文匯報訊（記者 王宇軒 青島報道）據山東省青島市紀委監察局網站29日消息，青島遠洋運輸有限公司原副總經理48歲的宋軍，因受賄罪、貪污罪、妨害作證罪被依法判處刑罰，日前，青島市紀委根據《中國

中國（北京）國際服務貿易交易會 CHINA BEIJING INTERNATIONAL FAIR FOR TRADE IN SERVICES 第三屆京交會系列評論之二

利用京交會推動大中華經濟圈崛起

■任一龍

作為世界服務貿易發展合作的重要平台，京交會面臨著推動中國經濟轉型和促進全球經濟復蘇的重任。

28日，汪洋副總理在京交會高峰論壇的書面致辭中說，當今時代是服務經濟時代。加快發展服務業是中國穩增長、調結構、擴就業、惠民生的必然選擇。汪洋指出，以開放促改革、促發展，是中國發展服務業的重要思路。他說中國服務業對外開放是堅定不移的，是循序漸進的，是有制度保障的，是雙向互惠的。

汪洋對京交會寄予厚望。昨日還專程到京交會展館視察。他說，京交會是中國服務業對外開放的重要窗口，也是中國深化服務貿易國際合作的重要舞台。中國政府支持北京以京交會為龍頭，帶動服務業發展轉型，也歡迎各國企業通過京交會凝聚共識、挖掘商機，共同譜寫服務貿易繁榮發展新篇章。

可以說，內地大力發展服務業正在形成全社會的共識，也是港澳地區的一個歷史性機遇，而京交會則是促進內地與港澳地區在服務業領域合作交流的一個非常重要的平台。

中國作為政治大國和經濟大國，無論是從全球戰略還是從地區戰略的角度，都需要建立以自身為核心的區域經濟一體化戰略。十八屆三中全會明確提出我國將加快實施自由貿易區戰略，形成面向全球的高標準自由貿易區網絡。港澳三地都是服務業比較發達的地區，各有特色，完全可以與內地攜手優勢互補，共同發展。可以京交會為切入點，通力合作，先易後難，逐步打造大中華經濟圈。

香港是國際服務業樞紐，服務業佔GDP的90%以上，是全世界服務業主導程度最高的經濟體之一。一方面掌握國際市場運作模式，一方面熟悉國情，了解內地企業在轉型升級、擴展海外市場時的需要，能夠全方位協助內地企業提升競爭力。香港特首梁振英也在不同場合強調，「我和我的團隊會努力讓香港做好『超級連繫人』的工作，讓香港和內地都可以得益。」

葡語系國家有2億5,000萬人口的消費市場，潛力

很大。澳門特首崔世安經常說，澳門是中國企業進入葡語系國家的很好的平台，澳門和這些國家保持了很好的關係，而且聯絡很密切，國家應該進一步發揮澳門在內地和葡語系國家交往的平台作用。

對台灣的服務業而言，海峽兩岸關係協會會長、商務部部長陳德銘認為，大陸服務業正在成長中，尤其從工業化、城鎮化中可以獲得更大的發展，但目前服務業總體水平偏低，服務貿易在國際上也有巨大逆差；台灣是服務業發達的經濟體，如果台灣的先進服務業能和大陸正在開放的市場結合，兩岸互利共贏，親上加親完全可以做到。

可以說，作為全球唯一的涵蓋服務貿易12大領域的京交會，可謂商機無限。一方面，港澳服務界要抓住機會，積極主動參與京交會，與京交會進行長久深入的合作，為內地的企業走向國際提供全方位的對接和服務。另一方面，通過京交會這一全球性的服務貿易交易平台，港澳地區也可以尋找到新的經濟增長點，增強發展的動力。

大陸、香港、澳門、台灣都是單獨關稅區，又互為重要的貿易與投資夥伴。政策的制定者利用京交會，推進兩岸四地間建立更緊密的經濟合作和貿易，打造大中華經濟圈，無疑具有相當重要的戰略意義。這既是經濟繁榮與發展的需要，順應歷史潮流的舉措，也是實現中國夢的需要。

我們冀望，以京交會為起點，建設「世界貿易強國」，推動兩岸四地實現大中華經濟圈崛起的夢想將不再遙遠。

東莞127「裸官」不獲重用

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報道）今年1月，中央頒布了新修訂的《黨政領導幹部選拔任用工作條例》，規定「裸官」不得列為考察對象。這意味著，「裸官」被禁止提拔、重用，廣東此前開展專項治理。廣東省委組織部有關負責人日前透露，目前廣東基本完成對「裸官」任職崗位集中調整，今後將轉向常態化。其中，省管幹部的調整在4月底前基本完成，其他幹部調整在5月底前基本完成。

根據廣東相關部門對該省「裸官」的調查，粵東西北地區「裸官」較少，如揭陽、茂名各有2人，潮州、河源各有1人。而東莞對127名幹部任職崗位進行了調整，而僑居江門則有128人已被調整崗位。

廣東省委黨校副校長楊建偉表示，「裸官」不一定是貪官或作風有問題，但公眾對公職人員的政治倫理要求很高，既然你把家人移居到外面去了，怎麼相信你不是「身在曹營心在漢」呢？老百姓普遍認可對他們不得提拔、在要職上的也要調整的做法。

安徽軍工前董事長涉貪開審

香港文匯報訊（記者 陳敏 合肥報道）安徽軍工集團前董事長黃小虎涉貪貪污、受賄、行賄、職務侵佔四罪一案昨晨在安徽省淮南市中級法院開庭審理。淮南市人民檢察院指控黃小虎涉所涉四罪的犯罪總金額達3,100餘萬元，其中，夥同他人侵吞、騙取公款960.1萬元，索取、收受賄賂205.5萬元，職務侵佔546.5萬元，向他人行賄約1,450萬元。

鑒於此案影響重大，安徽省檢察院將此庭作為全省觀摩示範庭。黃小虎曾任蚌埠市外經委主任、黨委書記，滁州捲煙廠廠長、黨委書記，安徽漢福國際貿易公司法定代表人。2013年1月29日因嚴重違紀違法問題被立案調查，之後被開除黨籍，收繳違紀所得，並按規定辦理解除勞動合同手續。

山西呂梁原副市長涉違法被查

香港文匯報訊（記者 馬宇鳳 太原報道）中央紀委監察部網站昨日發佈，山西省呂梁市原副市長張中生涉嫌嚴重違紀違法，目前正在接受組織調查。此前，山西省呂梁市原市長丁雪峰被免職，以及罷免全國人大代表職務。

雲南通過人大副主任請辭

香港文匯報訊（記者 羅斯 昆明報道）雲南省人大常委會議昨日決定：接受孔垂柱辭去雲南省人大常委副主任職務。孔垂柱於去年1月當選為省人大常委副主任，此前曾任雲南省副省長。會議選表決通過了雲南省人大關於確認許可對雲南省第十二屆人大代表羅德明、楊光成採取強制措施的決定。

中國十大魅力濕地之首

紅海灘喜迎四方來客

眼下，紅海灘紅似朝霞，猶如一塊紅色的地毯直鋪天邊，一派生機勃勃的景象。進入5月，盤錦市大洼縣紅海灘景區也迎來旺季，景區內，熱鬧非凡，遊客身影隨處可見。

據了解，2013年僅「十一黃金週」期間，紅海灘景區就接待國內外遊客超過100萬人，其中海外遊客比例佔到8%以上，而從今年正式開園以來的遊客回饋情況來看，景區無論在接待量上還是營業額都將高於往年，有望實現新突破。

素有天下奇觀之稱的紅海灘，位於遼寧省西南部，隸屬於盤錦市大洼縣，紅海灘風景區是國家AAAA級風景名勝區，被評為中國最美麗的六大沼澤濕地之一，2013年榮獲中國最美十大濕地之首，共有國家級、省級旅遊景區景點20多處，被國際旅遊行銷協會評為「中國最具特色旅遊目的地」和「中國旅遊文化示範地」，景區所在地大洼縣也被評為「遼寧省旅遊強縣」。而在2013年正式營業的紅海灘國家風景廊道景區更被譽為獨一無二的「世界紅色海岸線」，也被稱為「中國最精彩的休閒廊道」和「中國最浪漫的遊憩海岸線」。

微信號：Dawalvyou

（資料由客戶提供）